
 
 
 

Ata da 62ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 11 (onze) de setembro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira 
de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente 
Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Reverendíssimo Senhor Padre Joaquim Ivo Alves dos Santos 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 
61ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 
2025. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 038/2025 – PSA, do Reverendíssimo Senhor Padre 
Joaquim Ivo Alves dos Santos, solicitando o uso da Tribuna Popular. Ofício Nº 0809-01/2025 
– AMASBAR, em resposta ao Ofício Nº 2908012/2025, referente ao Requerimento Nº 
669/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Ofício Nº 
180819/2025, da PROURBI, em resposta ao Requerimento de Nº 622/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Correspondência eletrônica da Ambiental 
Ceará, encaminhando a Programação Semanal de obras a serem executadas de 08 a 13 de 
setembro no Município. Ofício Nº 250825/2025, da PROURBI, em resposta ao Requerimento 
de Nº 640/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. PROPOSIÇÕES: 
Projeto de Lei Nº 59/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que dispõe 
sobre reconhecimento de utilidade pública à entidade que indica e dá outras providências. 
Projeto de Resolução Nº 29/2025, de autoria dos Vereadores Odair José de Matos e 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Institui, no âmbito do Município de Barbalha, o 
Prêmio “Mulher Destaque – Tributo à Mulher Barbalhense”, e dá outras providências. Parecer 
Nº 60/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 57/2025, de autoria dos Vereadores Dorivan 
Amaro dos Santos e André Feitosa, que Institui normas de proteção, conservação, 
restauração, manutenção e uso de bens imóveis e imateriais de valor histórico, artístico, 
arquitetônico, paisagístico e cultural no Município de Barbalha; cria o Conselho Municipal de 
Patrimônio Cultural (CMPC) e o Fundo Municipal de Preservação do Patrimônio Cultural 
(FUMPAC); estabelece procedimentos de seleção, tombamento, registro e intervenção; e dá 
outras providências. Requerimento Nº 688/2025, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao Ministro da Saúde, o Sr. 
Alexandre Padilha com cópia ao Deputado Federal José Guimaraes, solicitando a articulação 
para a contemplação do Município de Barbalha no programa Brasil Sorridente, para que o 



 
 
 

mesmo seja contemplado com um Consultório Odontológico Móvel, possibilitando, assim, um 
melhor atendimento e acessibilidade a nossa população. Requerimento Nº 697/2025, de 
autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício ao 
DEMUTRAN, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja 
realizada uma campanha de conscientização e educação no trânsito nas escolas públicas 
municipais, haja vista que muitos acidentes estão acontecendo em números alarmantes em 
nosso Município e tem ceifado vidas de muitos jovens. Requerimento Nº 698/2025, de autoria 
do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado oficio a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando camada asfáltica na alça que liga 
a Avenida Paulo Mauricio com a Coronel Costa Cavalcante, trecho curto e calçamento 
irregular. Requerimento Nº 699/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer 
que seja enviado oficio a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com cópia 
ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feita a conclusão do 
calçamento da estrada da comunidade da Mata dos Araçás, tendo em vista que a mesma se 
encontra em péssimo estado de conservação, dificultando o tráfego de veículos e pedestres. 
Requerimento Nº 700/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com cópia a Secretaria 
Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando uma operação tapa buracos nas vias dos bairros 
Mata dos Duda e Royal Ville. Solicitando também a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos uma operação 
de limpeza nos referidos bairros com capinação e poda das árvores. Requerimento Nº 
701/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a poda das árvores na 
praça do Bairro Alto da Alegria, tendo em vista que se aproximam os festejos alusivos ao 
Padroeiro da referida comunidade, e que não tenham nenhuma dificuldade para fazer o 
hasteamento do pau da bandeira. Requerimento Nº 702/2025, de autoria do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que sejam colocados banheiros químicos no entorno da Estátua de Santo Antônio, 
para os visitantes durante o período de 10 a 15 de setembro, época que compreende a romaria 
de Nossa Senhora das Dores. Requerimento Nº 704/2025, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Saúde com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a reabertura do Ponto de Apoio a Saúde do 
Sitio Correntinho. Requerimento Nº 705/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado oficio ao Prefeito Municipal com cópia a 
Secretaria Municipal de Saúde, solicitando com urgência mais ambulâncias do SAMU, em 
decorrência das necessidades da população e o alto índice de acidentes. Requerimento Nº 
706/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado 
ofício ao Comandante da Policia Militar, Capitão Lindemberg, solicitando Ronda ostensiva 
com mais frequência na zona rural, como também, barreiras policiais na zona urbana, por conta 
do alto fluxo de assalto de moto na nossa cidade. Requerimento Nº 707/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o asfalto da Rua L0 Gessina Maria 
de Araújo, no trecho que vai do Supermercado Diniz até o cruzamento da CAGECE, tendo em 
vista a necessidade da população e auto locomoção entre esses dois pontos. Requerimento Nº 
708/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 



 
 
 

enviado ofício ao Prefeito Municipal com cópia a Secretaria do Estado, solicitando o retorno 
do programa Registre-se, realizado pela Corregedoria Geral de justiça do Ceará juntamente com 
o Conselho Regional de Justiça, que permite a emissão de certidão de nascimento e casamento 
de forma gratuita para pessoas em estado de vulnerabilidade social. Requerimento Nº 
709/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado 
oficio a Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, solicitando melhorias para o campo de 
futebol do Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 710/2025, de autoria da Vereadora 
Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviço de limpeza e capinação, na rua L-12, 
localizada no bairro Cirolândia. Neste momento o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 minuto para cada Vereador solicitar suas Proposições Verbais: Fizeram uso da 
palavra os seguintes Vereadores: Odair José de Matos - Solicitou o envio de ofício a Sra. 
Adriana Luna, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. 
Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, 
Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely 
de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa, 
Marcus José Alencar Lima e Antenor Francisco de Amorim. Marcus José Alencar Lima - 
Solicitou o envio de ofício a Sra. Geane Santos, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário natalício. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cléber Saraiva 
Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles e Antenor Francisco de Amorim. Maria Gely de Freitas Pereira 
- Solicitou o envio de ofício a Família da Sra. Maria Socorro de Souza, registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cléber Saraiva 
Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Cícera Bertulino de Souza, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 
Antenor Francisco de Amorim. Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior - Solicitou o envio 
de ofício a Sra. Daiane Santos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalício. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: 
Marcus José Alencar Lima, Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos, Matheus Cléber 
Saraiva Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Vicente Eugênio 
Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas 
Pereira, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Antenor Francisco de 
Amorim. João Ilânio Sampaio - Solicitou o envio de ofício a Sra. Odete Cruz Leite, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. Subscreveram este ofício os 
seguintes Vereadores: registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalício. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Marcus José Alencar Lima, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos, Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, Antônio 
Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles e Antenor Francisco de Amorim. Vicente Eugênio Pereira - Solicitou o envio de 
ao Sr. Cícero Rodrigues, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário. 



 
 
 

Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Marcus José Alencar Lima, Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos, Matheus Cléber 
Saraiva Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza e Maria Gely de Freitas Pereira. Neste momento o 
Presidente Dorivan Amaro dos Santos convidou o Reverendíssimo Senhor Padre Joaquim 
Ivo Alves dos Santos para fazer uso da Tribuna Popular, que fez uma explanação sobre o 
I Congresso Eucarístico Paroquial de Barbalha e divulgaram a programação do II 
Congresso Eucarístico Paroquial de Barbalha que será realizado no período de 26 (vinte 
e seis) de outubro a 1º (primeiro) de novembro de 2025, convidando todos os Vereadores 
a participarem do evento da Paróquia Santo Antônio. O Presidente Dorivan Amaro dos 
Santos para a Presidência para o Vice Presidente Epitácio Saraiva da Cruz Neto, para discutir 
sobre o seu projeto. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 57/2025, de autoria dos 
Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e André Feitosa, que Institui normas de proteção, 
conservação, restauração, manutenção e uso de bens imóveis e imateriais de valor histórico, 
artístico, arquitetônico, paisagístico e cultural no Município de Barbalha; cria o Conselho 
Municipal de Patrimônio Cultural (CMPC) e o Fundo Municipal de Preservação do Patrimônio 
Cultural (FUMPAC); estabelece procedimentos de seleção, tombamento, registro e 
intervenção; e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Odair José de Matos, Vicente Eugênio Pereira, João Ilânio Sampaio e Cícera Bertulino de 
Souza. No momento da discussão o Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles pediu 
VISTAS ao Projeto de Lei 57/2025. O Presidente Dorivan Amaro dos Santos colocou o pedido 
de VISTAS em votação: Sendo REJEITADO com a seguinte votação: 09 (nove) Votos 
Contrários, 04 (quatro) Votos Favoráveis e 01 (uma) Abstenção. Após a discussão o Projeto 
de Lei Nº 57/2025, foi colocado em votação. Sendo Aprovado por unanimidade com 14 
(quatorze) votos favoráveis. Neste momento retorna à Presidência o Vereador Dorivan 
Amaro dos Santos. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da palavra o 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que falou sobre o Ofício Nº 0809-01/2025 da 
AMASBAR em resposta ao ofício Nº 2808012/2025, referente ao Requerimento Nº 669/2025 
de sua autoria. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 19h44min (dezenove horas e quarente e quatro minutos). E para 
tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


